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県中回復期リハビリ病棟 4 病院連絡協議会 



平成 30年 6月 20日 

県中回復期リハビリ病棟 4病院連絡協議会 

 

市民公開講座アンケート調査結果報告書 

 

  アンケート調査を実施しましたので、下記の通りご報告いたします。 

 

1． 目的 

   本調査は、回復期リハビリ病棟及び地域包括ケアについて市民がどのような意見を持っているか

を明らかにし、今後の協議会の運営に資することを目的とする。 

 

2．調査期間 

   平成 30年 5月 26日（土） 15：00～16：00 

 

3．調査対象 

   市民公開講座の参加者 男女合わせて約 130名 

 

4．調査方法 

   市民公開講座の参加者に配布、講座終了時に回収 

 

5．回収状況 

   回 収 数：97票（内 白票・無効票：0票） 

   有効票数：97票 

 

6．アンケート結果について（サマリー） 

   今回のアンケートでは、市民公開講座全参加者を対象に、回復期リハビリ病棟及び地域包括ケア

について調査を実施した。回復期リハビリ病棟についての認知度について、医療従事者を除く「初

めて知った」「聞いたことはあるが内容までは知らなかった」と回答したのは 52％であったが、回復

期リハビリ病棟について理解できましたのか、問いに「半分程度は理解できた」「おおむね理解でき

た」と回答した参加者は 97％に上った。 

また、同様に地域包括ケアの設問について、「初めて知った」「聞いたことはあるが内容までは知

らなかった」と回答したのは 55％、半分程度は理解できた」「おおむね理解できた」と回答した参加

者は 88％に上り、市民への啓蒙活動としては一定の成果をあげられたとものと考えられる。 

 

7．別添資料 

   市民公開講座アンケート集計結果 



回答数 構成比

(1) 男 31 32.0%

(2) 女 66 68.0%

無回答 0 0.0%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 10歳代 2 2.1%

(2) 20歳代 22 22.7%

(3) 30歳代 18 18.6%

(4) 40歳代 16 16.5%

(5) 50歳代 23 23.7%

(6) 60歳代 8 8.2%

(7) 70歳代 5 5.2%

(8) 80歳代 3 3.1%

(9) 90歳代 0 0.0%

無回答 0 0.0%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 一般市民 28 28.9%

(2) 学生 5 5.2%

(3) 医療従事者 64 66.0%

無回答 0 0.0%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 郡山市 69 71.1%

(2) 田村町 3 3.1%

(3) その他 17 17.5%

無回答 8 8.2%

　計 97 100.0%

市民公開講座アンケート集計表（単純集計）

1  性別

4  居住地

3  職業

2  年齢



回答数 構成比

(1) ポスター 12 12.4%

(2) 新聞広告 13 13.4%

(3) ラジオ 2 2.1%

(4) 病院・施設からの紹介 63 64.9%

(5) 友人・知人からの紹介 4 4.1%

(6) インターネット 0 0.0%

(7) その他 1 1.0%

無回答 2 2.1%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 初めて知った 4 4.1%

(2) 聞いたことはあるが内容までは知らなかった 21 21.6%

(3) 内容についても知っていた 70 72.2%

無回答 2 2.1%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 理解できなかった 4 4.1%

(2) 半分程度は理解できた 15 15.5%

(3) おおむね理解できた 76 78.4%

無回答 2 2.1%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) したくない 0 0.0%

(2) わからない 17 17.5%

(3) 入院してリハビリしたい 73 75.3%

無回答 7 7.2%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) なかった 10 10.3%

(2) あまりなかった 10 10.3%

(3) 不安だった 14 14.4%

無回答 63 64.9%

　計 97 100.0%

8  対象疾患になった場合、「回復期リハビリ病棟」へ入院したいと思いますか？

7  「回復期リハビリ病棟」について、理解できましたか？

9  病院を退院する時に不安はありましたか？（※入院経験者のみ回答）

6  「回復期リハビリ病棟」について、どのぐらいご存知でしたか？

5  今日の公開講座の情報はどちらでお知りになりましたか？



回答数 構成比

(1) 初めて知った 9 9.3%

(2) 聞いたことはあるが内容までは知らなかった 35 36.1%

(3) 内容についても知っていた 51 52.6%

無回答 2 2.1%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 理解できなかった 9 9.3%

(2) 半分程度は理解できた 22 22.7%

(3) おおむね理解できた 63 64.9%

無回答 3 3.1%

　計 97 100.0%

回答数 構成比

(1) 記述有り 37 38.1%

無回答 60 61.9%

　計 97 100.0%

10  郡山市で取り組んでいる「地域包括ケア」について、どのぐらいご存知でしたか？

12  よろしければ、今日の公開講座をお聞きになったご感想をご記入願います。

11  「地域包括ケア」について、理解できましたか？



人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
ポスター 12 12.4% 2 6.5% 10 15.2%
新聞広告 13 13.4% 6 19.4% 7 10.6%
ラジオ 2 2.1% 1 3.2% 1 1.5%
病院・施設からの紹介 63 64.9% 20 64.5% 43 65.2%
友人・知人からの紹介 4 4.1% 2 6.5% 2 3.0%
インターネット 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 1 1.0% 0 0.0% 1 1.5%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 2 3.0%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 31 64

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
初めて知った 4 4.1% 0 0.0% 4 6.1%
聞いたことはあるが内容までは知らなかった 21 21.6% 9 29.0% 12 18.2%
内容についても知っていた 70 72.2% 22 71.0% 48 72.7%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 2 3.0%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 31 64

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
理解できなかった 4 4.1% 1 3.2% 3 4.5%
半分程度は理解できた 15 15.5% 5 16.1% 10 15.2%
おおむね理解できた 76 78.4% 25 80.6% 51 77.3%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 2 3.0%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 31 64

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
したくない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 17 17.5% 10 32.3% 7 10.6%
入院してリハビリしたい 73 75.3% 19 61.3% 54 81.8%
無回答 7 7.2% 2 6.5% 5 7.6%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 90 29 61

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
なかった 10 10.3% 4 12.9% 6 9.1%
あまりなかった 10 10.3% 3 9.7% 7 10.6%
不安だった 14 14.4% 6 19.4% 8 12.1%
無回答 63 64.9% 18 58.1% 45 68.2%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 34 13 21

「性別」と「病院を退院する時に不安はありましたか？（※入院経験者のみ回答）」の関係

「性別」と「対象疾患になった場合、「回復期リハビリ病棟」へ入院したいと思いますか？」の関係

「性別」と「「回復期リハビリ病棟」について、理解できましたか？」の関係

「性別」と「「回復期リハビリ病棟」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

選択項目
総計 男 女

選択項目
総計 男 女

選択項目
総計 男 女

選択項目
総計 男 女

選択項目
総計 男 女

「市民公開講座アンケート」（「性別」を列項目にした）クロス集計表

「性別」と「今日の公開講座の情報はどちらでお知りになりましたか？」の関係



「市民公開講座アンケート」（「性別」を列項目にした）クロス集計表

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
初めて知った 9 9.3% 4 12.9% 5 7.6%
聞いたことはあるが内容までは知らなかった 35 36.1% 14 45.2% 21 31.8%
内容についても知っていた 51 52.6% 13 41.9% 38 57.6%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 2 3.0%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 31 64

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
理解できなかった 9 9.3% 1 3.2% 8 12.1%
半分程度は理解できた 22 22.7% 11 35.5% 11 16.7%
おおむね理解できた 63 64.9% 19 61.3% 44 66.7%
無回答 3 3.1% 0 0.0% 3 4.5%
合計 97 100.0% 31 100.0% 66 100.0%
回答者数（合計－無回答） 94 31 63

「性別」と「郡山市で取り組んでいる「地域包括ケア」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

選択項目
総計 男 女

選択項目
総計 男 女

「性別」と「「地域包括ケア」について、理解できましたか？」の関係



「職業」と「今日の公開講座の情報はどちらでお知りになりましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
ポスター 12 12.4% 5 17.9% 0 0.0% 7 10.9%
新聞広告 13 13.4% 12 42.9% 0 0.0% 1 1.6%
ラジオ 2 2.1% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0%
病院・施設からの紹介 63 64.9% 6 21.4% 4 80.0% 53 82.8%
友人・知人からの紹介 4 4.1% 2 7.1% 1 20.0% 1 1.6%
インターネット 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6%
無回答 2 2.1% 1 3.6% 0 0.0% 1 1.6%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 27 5 63

「職業」と「「回復期リハビリ病棟」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
初めて知った 4 4.1% 1 3.6% 2 40.0% 1 1.6%
聞いたことはあるが内容までは知らなかった 21 21.6% 14 50.0% 0 0.0% 7 10.9%
内容についても知っていた 70 72.2% 13 46.4% 3 60.0% 54 84.4%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 28 5 62

「職業」と「「回復期リハビリ病棟」について、理解できましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
理解できなかった 4 4.1% 1 3.6% 0 0.0% 3 4.7%
半分程度は理解できた 15 15.5% 9 32.1% 3 60.0% 3 4.7%
おおむね理解できた 76 78.4% 18 64.3% 2 40.0% 56 87.5%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 28 5 62

「職業」と「対象疾患になった場合、「回復期リハビリ病棟」へ入院したいと思いますか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
したくない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
わからない 17 17.5% 3 10.7% 4 80.0% 10 15.6%
入院してリハビリしたい 73 75.3% 23 82.1% 1 20.0% 49 76.6%
無回答 7 7.2% 2 7.1% 0 0.0% 5 7.8%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 90 26 5 59

「職業」と「病院を退院する時に不安はありましたか？（※入院経験者のみ回答）」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
なかった 10 10.3% 2 7.1% 0 0.0% 8 12.5%
あまりなかった 10 10.3% 6 21.4% 0 0.0% 4 6.3%
不安だった 14 14.4% 7 25.0% 1 20.0% 6 9.4%
無回答 63 64.9% 13 46.4% 4 80.0% 46 71.9%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 34 15 1 18

選択項目

選択項目

選択項目

選択項目
総計 一般市民 学生 医療従事者

総計 一般市民 学生 医療従事者

総計 一般市民 学生 医療従事者

総計 一般市民 学生 医療従事者

「市民公開講座アンケート」（「職業」を列項目にした）クロス集計表

選択項目
総計 一般市民 学生 医療従事者



「市民公開講座アンケート」（「職業」を列項目にした）クロス集計表

「職業」と「郡山市で取り組んでいる「地域包括ケア」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
初めて知った 9 9.3% 4 14.3% 2 40.0% 3 4.7%
聞いたことはあるが内容までは知らなかった 35 36.1% 11 39.3% 1 20.0% 23 35.9%
内容についても知っていた 51 52.6% 13 46.4% 2 40.0% 36 56.3%
無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 95 28 5 62

「職業」と「「地域包括ケア」について、理解できましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
理解できなかった 9 9.3% 3 10.7% 1 20.0% 5 7.8%
半分程度は理解できた 22 22.7% 8 28.6% 2 40.0% 12 18.8%
おおむね理解できた 63 64.9% 17 60.7% 2 40.0% 44 68.8%
無回答 3 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.7%
合計 97 100.0% 28 100.0% 5 100.0% 64 100.0%
回答者数（合計－無回答） 94 28 5 61

選択項目

選択項目
総計 一般市民 学生 医療従事者

総計 一般市民 学生 医療従事者



「年齢」と「今日の公開講座の情報はどちらでお知りになりましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

ポスター 12 12.4% 0 0.0% 3 13.6% 1 5.6% 2 12.5% 4 17.4% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

新聞広告 13 13.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 4.3% 3 37.5% 4 80.0% 3 100.0%

ラジオ 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

病院・施設からの紹介 63 64.9% 1 50.0% 19 86.4% 16 88.9% 10 62.5% 15 65.2% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

友人・知人からの紹介 4 4.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 2 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

インターネット 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 95 2 22 18 15 23 8 4 3

「年齢」と「「回復期リハビリ病棟」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

初めて知った 4 4.1% 2 100.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはあるが内容までは知らなかった 21 21.6% 0 0.0% 3 13.6% 5 27.8% 0 0.0% 7 30.4% 3 37.5% 2 40.0% 1 33.3%

内容についても知っていた 70 72.2% 0 0.0% 18 81.8% 13 72.2% 14 87.5% 15 65.2% 5 62.5% 3 60.0% 2 66.7%

無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 95 2 22 18 14 23 8 5 3

「年齢」と「「回復期リハビリ病棟」について、理解できましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

理解できなかった 4 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0%

半分程度は理解できた 15 15.5% 2 100.0% 4 18.2% 3 16.7% 0 0.0% 3 13.0% 1 12.5% 1 20.0% 1 33.3%

おおむね理解できた 76 78.4% 0 0.0% 18 81.8% 14 77.8% 14 87.5% 18 78.3% 7 87.5% 3 60.0% 2 66.7%

無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 95 2 22 18 14 23 8 5 3

「年齢」と「対象疾患になった場合、「回復期リハビリ病棟」へ入院したいと思いますか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

したくない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 17 17.5% 2 100.0% 6 27.3% 3 16.7% 3 18.8% 3 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

入院してリハビリしたい 73 75.3% 0 0.0% 16 72.7% 13 72.2% 11 68.8% 19 82.6% 8 100.0% 4 80.0% 2 66.7%

無回答 7 7.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1% 2 12.5% 1 4.3% 0 0.0% 1 20.0% 1 33.3%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 90 2 22 16 14 22 8 4 2

「年齢」と「病院を退院する時に不安はありましたか？（※入院経験者のみ回答）」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

なかった 10 10.3% 0 0.0% 3 13.6% 1 5.6% 3 18.8% 2 8.7% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

あまりなかった 10 10.3% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 2 12.5% 5 21.7% 1 12.5% 0 0.0% 1 33.3%

不安だった 14 14.4% 0 0.0% 1 4.5% 4 22.2% 0 0.0% 3 13.0% 1 12.5% 3 60.0% 2 66.7%

無回答 63 64.9% 2 100.0% 17 77.3% 13 72.2% 11 68.8% 13 56.5% 5 62.5% 2 40.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 34 0 5 5 5 10 3 3 3

「年齢」と「郡山市で取り組んでいる「地域包括ケア」について、どのぐらいご存知でしたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

初めて知った 9 9.3% 2 100.0% 2 9.1% 3 16.7% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはあるが内容までは知らなかった 35 36.1% 0 0.0% 10 45.5% 5 27.8% 4 25.0% 10 43.5% 1 12.5% 3 60.0% 2 66.7%

内容についても知っていた 51 52.6% 0 0.0% 10 45.5% 10 55.6% 10 62.5% 11 47.8% 7 87.5% 2 40.0% 1 33.3%

無回答 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 95 2 22 18 14 23 8 5 3

「年齢」と「「地域包括ケア」について、理解できましたか？」の関係

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

理解できなかった 9 9.3% 1 50.0% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 5 21.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

半分程度は理解できた 22 22.7% 1 50.0% 7 31.8% 4 22.2% 3 18.8% 3 13.0% 2 25.0% 1 20.0% 1 33.3%

おおむね理解できた 63 64.9% 0 0.0% 15 68.2% 12 66.7% 11 68.8% 14 60.9% 6 75.0% 4 80.0% 1 33.3%

無回答 3 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 97 100.0% 2 100.0% 22 100.0% 18 100.0% 16 100.0% 23 100.0% 8 100.0% 5 100.0% 3 100.0%

回答者数（合計－無回答） 94 2 22 18 14 22 8 5 3
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「市民公開講座アンケート」（「年齢」を列項目にした）クロス集計表

選択項目
総計 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代



1
一般の人が聞く内容としては難しい（わかりにくかった）と思う。
内容が多かった（早かった）

（女、30歳代、医療従事者）

2

回復期リハビリ病棟が地域（市民）に発信することは、予防の視点と地域包括ケア（自助・互
助）の推進かと思います。入院前の方々の健康推進、退院後の方々のための地域の受け皿
作りができる（これは入院スタッフのできることとしては限りがありますので・・・）講座でいただく
とありがたいです。対象疾患になってしまってからのことは、それぞれの施設が精一杯がん
ばって、より高いレベルを目指すしかなくて、市民の方々に対してお示しできることは少ない
のかなと思います。やはり、退院というそのつなぎの部分を地域を巻き込んで取り組まなけれ
ばいけないと感じています。今後ともよろしくお願いいたします。

（女、40歳代、医療従事者）

3
それぞれの専門職が発表したので、とても分かりやすい。
これからも市民講座を続けてほしい。

（女、50歳代、医療従事者）

4 ありがとうございました。 （男、20歳代、医療従事者）

5
患者さんの対応をする際に、今後の選択肢にどのようなものがあり、どういった内容を行って
いくのか参考になりました。

（女、20歳代、医療従事者）

6

スライドが暗くて見難かったです。字もかなり小さい（特に、1・5のスライド）。”市民公開講座”
という名目ですが、何が市民向けなのか、医療者への発信なのか目的が不明。正直分かり
ずらい。プログラムの内容も市民目線ではなく、「新卒者」or「学生」を対象にしたような内容な
のでは？3の発表は見やすく聞きやすかったです。4は内容が偏りすぎでは？言葉遣いも含
めて”市民”に向けたものなのか不明。口腔ケアのビデオ、歯ブラシのテープは患者さんの名
前ですか？違ってたらすみません。

（女、30歳代、医療従事者）

7
スライドの中で文字が小さいものは見えにくかった。運動器、脳血管疾患の内容が分かりや
すかった。特に動画は具体的なイメージがわきやすい。

（女、30歳代、医療従事者）

8 多職種の方から、また行政の方からお話が聞けて良かったです。 （女、50歳代、医療従事者）

9 ご高齢の方も多く参加されていましたが、少し文字が小さく見えにくそうでした。 （女、20歳代、医療従事者）

10
昨年、香久山病院で佐藤先生・宍戸さんにお世話になったものです。
今日の研修ですべての動作がリハビリだったことを再確認しました。

（男、60歳代、一般市民）

11
地域包括センターの方の訪問、もっと密にしてもらいたい。
今現在、3ヶ月に1回では少ない。ケアマネージャーの場合は月1回でした。

（男、70歳代、一般市民）

12
回復期について知らないことが多かったので、今回このような講演会を開いていただきとても
勉強になりました。

（男、20歳代、医療従事者）

13
パワーポイントの内容が読み取り難い部分があったため、資料として配布があればよかったと
思いました。知らなかった内容が多くありましたので、参加してよかったと思いました。

（女、20歳代、一般市民）

14

母が来週三春病院に転院予定です。リハビリ病棟は3月までとか、なぜそうなのか、どんなこ
とをするのか初めてで不安なことばかりでしたが、おおむね理解することが出来ました。病院
ではすでに分かっていることとして対応されることが多いように感じます。このような話を聞く
機会が病院でもあればよかったかと思いました。

（女、50歳代、一般市民）

15
4病院の連絡協議会の具体的な会議内容や協力の実態を知りたかったです。データの比較
のみの取り組みなのか、患者さんのために4病院が協力できる事業や調整が実際にあるの
か、次回の講座を楽しみにしています。

（女、40歳代、医療従事者）

「市民公開講座アンケート」記述集計表

12　よろしければ、今日の公開講座をお聞きになったご感想をご記入願います。
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12　よろしければ、今日の公開講座をお聞きになったご感想をご記入願います。

16

地域包括ケアの説明は、資料が手元にないとさっぱり理解できません。時間も押してきてい
るときの早口の説明では、この15分は理解するのには少なすぎると思います。この講座の時
ではない講座でお話ししてはどうかと考えます。介護保険のリハビリに特化して詳しくお話し
ていただきたかったです。高齢者のリハビリで来ていましたので。質疑応答の時間がなかっ
た。地域包括の話は介護のリハビリの人の話にしてほしかった。

（女、50歳代、一般市民）

17
非常に勉強になりました。今後は、回復期リハビリに関わるお仕事の方々（理学療法士や看
護師、医師など）の具体的な仕事を教えていただければ幸いです。

（男、30歳代、医療従事者）

18 資料があればなお良かったです。早口だったものもあったので・・・。 （女、30歳代、医療従事者）

19
自分らしく生きるため、回復期リハビリ病棟は必要になってくることが改めて分かった。急性期
病院で働いているが、回復期ではどのようなことをしているのか理解できた。また、このような
機会があれば参加したいと思う。

（女、30歳代、医療従事者）

20
リハビリの内容ではなく、回復期リハビリのその後どうしたらいいかなど、内容をもっと詳しく知
りたかった。

（男、50歳代、一般市民）

21
運動器、脳血管疾患のリハビリについての説明が分かりやすかったです。回復期リハビリ
テーションについて、患者さんかご家族に紹介する時の参考になりました。

（女、40歳代、医療従事者）

22 専門的な知識を学べて、勉強になりました。 （男、20歳代、医療従事者）

23
回復期リハビリ病棟がどのような取り組みをしているのか知らなかったため、今回とても勉強
になりました。中でもビデオで麻痺のある方の動きとリハビリ方法が印象的で、自分も疾患に
なった際、家族が病気になった際の参考にしたいと思いました。

（女、20歳代、医療従事者）

24
スタッフの皆様が様々な努力をしながら患者さんのために笑顔で自宅に帰れるよう業務をし
ていられることがよくわかりました。自分自身の体を常に動かし、自助努力をしていきたいと思
います。

（女、60歳代、医療従事者）

25 実際のリハビリ風景がビデオで見れて分かりやすかった。 （男、40歳代、医療従事者）

26

義母が認知症を発症し、発熱で入院した後、意思の疎通が良い時と悪い時があり、手の震え
もひどく、歩くこともできなくなり、一人で食べることもできなくなりましたが、回リハ病棟に入院
（転棟）し、退院することには歩行器で歩き、一人で食べることもできるようになり、リハビリの
方、その他スタッフの方々には感謝しております。その後、老健を経て特老に入所しておりま
すが、訓練をすることはすごいなと思いました。

（女、50歳代、医療従事者）

27 父親が脊椎の手術後に三春病院に入院予定です。よろしくお願いします。 （男、40歳代、一般市民）

28

今はまだ元気な両親があと数年後、介護が必要になってきたらきっと実感がわいてくると思
いますが、なんとなく無縁なものという感じです。考えておかないといけないとわかっています
が、まだいいかというのが本音です。これから少しずつ勉強して、その時に備えておきたいと
思います。

（女、50歳代、医療従事者）

29 入院するとお金がどのくらいかかるか知りたかった。 （女、50歳代、一般市民）

30 専門用語が多く、一般の方・高齢者の方が理解できたのか？ （女、40歳代、医療従事者）

31
回復期ならではの生活リハビリ・リハビリ場面の画像、動画が入っていてわかりやすかった。
自宅復帰に向けた家屋調査について、趣味や役割などに関するリハビリ（編み物・家事動
作）、多職種との連携場面や話が盛り込んであると、イメージが膨らみやすいかと思った。

（女、20歳代、医療従事者）

32
病院でのリハビリテーションについては理解できましたが、退院後のリハビリ方法や利用でき
るデイリハについても知りたかった。訪問リハもあるとのことですが、退院時説明が欲しい。

（女、70歳代、一般市民）



「市民公開講座アンケート」記述集計表

12　よろしければ、今日の公開講座をお聞きになったご感想をご記入願います。

33
役所と医療との連携が必要であるが、急に体が悪くなった時、どのようにケアサービスが受け
られるのか知らないので、手続きを気軽に相談できれば安心できる。

（男、70歳代、一般市民）

34 いろいろと細分化されていて難しいですね。 （女、60歳代、一般市民）

35 スクリーンの字が小さくて見えませんでした。プリント使用が必要か！重要なので。 （女、60歳代、一般市民）

36 とても分かりやすい説明でした。リハビリの必要性が理解できました。 （女、50歳代、医療従事者）

37 パワーポイントの資料があれば良かったです。 （女、40歳代、医療従事者）


